



# 政府擬下周開班 向區員解說立法

## 關愛隊「三會」成員同受邀 區議員：將製懶人包講解二十三條立法重要性



香港特區行政長官李家超在早前出席立法會行政長官互動交流會期間，表示會動員地區力量，做好為基本法第二十三條立法的解說工作。

有消息透露，特區政府下周將分別與全體區議員、地區關愛隊及「三會」成員見面，向他們解說二十三條立法的工作。多位區議員均表示，他們會積極配合特區政府的立法工作，包括製作宣傳品、懶人包，在社區中心以至校園介紹基本法第二十三條立法的各項建議，讓市民了解立法的必要性、作用、意義和立法後的好處，凝聚廣泛支持，同時積極將公眾的關注回饋給特區政府，以做好立法工作。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

重 塑後的區議會是完善地區治理的重要一環，區議員有責任全力推動整個地區治理體系的貫徹落實，包括在地區層面協助做好特區政府施政解說和推廣工作，擔當政府和市民之間的橋樑，做到下情上達、上情下達。為基本法第二十三條立法是特區政府今年的頭等大事，李家超在1月25日立法會舉行的行政長官互動交流會上表示，有關基本法第二十三條立法的工作，區議會及地區關愛隊都可以在地區層面推動解說工作。

據消息透露，特區政府將於下周安排和全體區議員、地區關愛隊及「三會」成員分別會面，向他們解說第二十三條立法工作，是繼垃圾徵費計劃後，特區政府第二次就政策措的大型動員解說活動。

「民主思路」元朗區議員黃穎灝表示支持基本法第二十三條立法，落實特區的憲制責任，為國家安全拼上最後一塊砌圖，讓香港長遠處於平穩安定的態勢，希望香港在落實基本法第二十三條立法後可以走上更繁榮的新台階。他昨日在接受傳媒訪問時表示，會協助特區政府進行解說工作：「我會做宣傳品、懶人包，不論線上線下都會做出來。然後我在當區會做街站，有市民過來，不論是熟悉或者不熟悉，希望做互動，將這個政策解說給市民知道。」

深水埗區議員林偉文已在其辦事處門口的國情資訊園地播放諮詢文件懶人包和視頻，邀請街坊向他們查詢或表達意見。

民建聯葵青區議員郭芙蓉表示，立法是維護國家安全，保障香港繁榮穩定的必要措施。經歷2019年「黑暴」，香港市民應當已明白國家安全與民生福祉息息相關，「只有在安全、穩定的環境中，香港才能充分發揮其獨特優勢和潛力，為國家的發展作出更大的貢獻。」自己會積極配合特區政府、法律界的解說工作，讓市民了解立法的作用和意義。

### 走入校園社區中心 配合政府宣傳

民建聯沙田區議員陳壇丹表示，香港國安法令香港終止黑暴亂象，實現由亂到治、由治及興。事實充分證明，完善國家安全立法，讓香港市民的各項權利自由更有保障。身為區議員，他定會在立法諮詢工作展開後配合特區政府落區做好宣傳及解說工作，包括走入校園及社區中心，講解基本法第二十三條和香港國安法的分別，以及立法後對市民有何實際好處，致力讓市民真正明白到基本法第二十三條的重要性，凝聚廣泛支持。

經民聯大埔區議員羅曉楓表示，落實基本法第二十三條立法將為香港鞏固穩定繁榮基石，確保香港發展不會被那些危害國家安全的惡勢力拖後腿，有利香港打造更可靠、值得外資信賴的營商環境，長遠促進經貿發展，維護香港國際金融中心地位帶來正面影響。作為香港特區地區治理體系一員，他定當全力支持及配合基本法第二十三條的立法和諮詢工作，積極將公眾的關注回饋給政府，並在社區將立法資訊廣泛傳播，團結全民維護國家安全。



◆據消息透露，特區政府將於下周分別與全體區議員、地區關愛隊及「三會」成員見面，向他們解說二十三條立法的工作。圖為財政司司長陳茂波日前主持面向金融界的解說會。圖為財政司司長陳茂波日前主持面向金融界的解說會。陳茂波Fb圖片

## 駐英使館批英政客「雙標」促停止說三道四

香港文匯報訊 據中國駐英國大使館網訊，有記者問，1月30日，英國內政大臣圖根哈特（Tom Tugendhat）妄稱香港基本法第二十三條立法破壞香港法治，只會令香港繁榮的因素消失。請問使館對此有何評論？使館發言人表示，我們堅決反對這名英國政客對中國香港基本法第二十三條立法的無端攻擊。他無權干涉

中國內政。使館發言人表示，中國香港特區政府依法啟動基本法第二十三條立法是履行維護國家安全憲制責任、落實香港基本法全國人大有關決定和香港國安法的應有之義，也是防範制止和懲治危害國家安全行為和活動的迫切要求。有關立法有利於保護香港全體居民的根本福祉，有利於保護世界

各地投資者在港興業，香港的長治久安將得到更好保障。發言人表示，英國自己去年剛剛出台了新的《國家安全法》，現在卻對香港特區有關立法行動橫加指責，這是赤裸裸的雙重標準。我們敦促英方政客停止對基本法第二十三條立法說三道四，停止干涉中國內政。

## 紀律部隊工會齊撐立法：有健全法律才可護國安

香港文匯報訊 多個紀律部隊工協會發表聲明，支持特區政府就基本法第二十三條立法，並強調他們必會繼續無畏無懼，忠實履行職務，堅定維護國家安全。

紀律部隊評議會（職方）發表聲明，表示在2019年港版「顏色革命」和「黑暴」期間，各紀律部隊，特別是很多的前線員工在不同崗位執行職務，包括擔任特務警察，止暴制亂，保障市民的生命和財產安全，令評議會深深明白到有一個完整健全的法律制度和執行機制，才可以有效維護國家安全，防止「顏色革命」捲土重來。

入境處4個協會包括入境事務主任協會、香港入境事務助理員工會、香港入境事務處人員協會及香港入境處員工總工會發表聯合聲明，強調香港社會必須警惕反中亂港分子和外部勢力捲土重來，只有盡快完成基本法第二十三條立法，修補漏洞、排除國家安全風險，香港才能全力拚經濟，積極惠民生。他們繼續忠實履行職責，堅決維護國家安全，依法預防、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，並全力支持特區政府依法施政。

◆深水埗區議員林偉文在其辦事處門口播放二十三條懶人包視頻。林偉文Fb圖片

政府依法施政。政府紀律部隊人員總工會認為，根據基本法第二十三條立法，是落實基本法賦予香港特區的憲制及法律責任，亦是維護國家安全的必要工作。總工會將會全力支持特區政府推展基本法第二十三條的立法和諮詢工作，並積極向會員解說，讓紀律部隊人員清楚了解立法內容，推而廣之，讓社會對條文達至共識。

香港警察評議會四個職方協會，包括警司協會、香港警務督察協會、海外督察協會和警察員佐級協會發表聯合聲明，表示全力支持基本法第二十三條立法工作，以全方位應對特區現在和未來可能出現的國家安全風險。

他指出，2019年「黑暴」事件、港版「顏色革命」令市民明白國家安全的重要，痛定思痛後社會上形成共識，決心杜絕國家安全風險。社會對立法已有共識，加上近年地緣政治日益複雜，二十三條立法實在是刻不容緩。

他們認為，二十三條立法後，香港市民的基本權利和自由會受到更好保障，完善的國家安全保障和穩定的社會環境將提升香港的競爭力。建立全面的國家安全保護網後，特區政府及社會各界可

以聚焦經濟、民生及發展等議題。二十三條立法是香港由治及興的重要一步，他們期待在未來目睹由治及興為香港帶來的各種優勢。

### 忠實履職 守好國家「南大門」

香港海關6個工協會，包括香港海關高級官員協會、香港海關官員協會、香港海關關員工會、香港海關人員總會、香港政府華員會海關關員級分會及香港海關貿易管制主任協會發表聯合聲明，表示香港社會經歷了2019年港版「顏色革命」和「黑暴」，讓市民深深明白到國家安全風險，明白到香港必須有一套完整健全的法律制度，才可有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，防止反中亂港分子和外部勢力捲土重來。

他們強調，基本法第二十三條立法刻不容緩，必須與香港國安法緊密銜接、兼容和互補。海關6個工協會定必無畏無懼，繼續忠實履行職責，全力支持特區政府依法施政，堅決維護國家安全，齊心守好國家的「南大門」。

## 教育界籲官民合作增宣傳

香港文匯報訊 要做好基本法第二十三條立法工作，公眾教育十分重要。香港教育工作者聯合會發表聲明，表示作為香港最大的教育團體，該會定當全力配合，支持有關的諮詢與解說工作，又呼籲特區政府與愛國人士及團體傾力合作，加強向市民宣傳。

教聯會在聲明中表示，為基本法第二十三條立法是特區的憲制責任，惟過去在反中亂港勢力的阻撓下，立法的工作一拖再拖，直接導致香港接連出現「佔中」、「黑暴」等亂象，嚴重破壞香港的繁榮穩定。盡早完成第二十三條本地立法，進一步健全和完善維護香港國安法的法律制度和執行機制，嚴懲危害國家安全的行為，根除禍亂亂港的根源，全面遏制外部勢力，築起更堅固的防衛，切實確保香港持續安穩，市民安居樂業。

新界校長會發表聲明，強調一個和諧與穩定的社會環境，不僅是香港市民安居樂業的重要條件，對教育界而言更是學生健康成長、發展才華、追尋夢想的最佳土壤。因此，港人必須共同致力於維護這樣一個和平、安全及穩定的環境，為香港的明天打下堅實基礎。

## 各界社團：助力推廣解說 確保順利立法

香港文匯報訊（記者 子京）多個社團和民間團體發表聲明，表示會堅定不移地站在護國護港的最前線，團結香港社會各界，支持特區政府為基本法第二十三條立法，並協助特區政府進行推廣解說，確保立法工作順利完成。

香港菁英會在聲明中表示，香港國安法實施三年來，國家安全得到有力保障，香港的法治得到彰顯，營商環境回復穩定，發展重回升軌，香港也得以進入由亂到治走向由治及興的新階段，惟過去一段時間，外部勢力繼續妄圖插手香港事務，反中亂港分子一直伺機反撲企圖破壞安寧。因此，基本法第二十三條的立法，可與香港國安法相輔相成，加強防範和應對潛在的危害國家的各種風險。

該會強調，青年創業者需要一個良好的營商環境，對青年學生來說需要一個健康的學習環境。對廣大青年來說，沒有什麼比穩定的發展環境來得更重要。因此，基本法第二十三條立法

與青年人息息相關。該會團結青年力量挺身而出，全力支持特區政府的立法工作，並協助特區政府進行推廣解說，堅定不移地站在護國護港的最前線。

### 消除不穩定因素 聚焦拚經濟

新界鄉議局表示，二十三條立法是維護香港繁榮穩定的重要基石。穩定是發展的前提，只有國家安全得到充分保障，才能創造穩定的營商環境。盡早完成立法也有利於消除社會的不穩定因素，香港才可以聚精會神，拚經濟，謀發展，把握中國式現代化強國建設所帶來的龐大機遇。

該局強調，將繼續秉承愛國、愛港、愛鄉的宗旨，義無反顧地以實際行動，堅定支持立法工作，並與其他愛國愛港力量緊密合作，確保立法工作順利完成，共同維護國家的主權、安全和發展利益。

新界社團聯會在聲明中表示，香港已從由亂

到治走向由治及興的新里程，惟2019年「黑暴」和港版「顏色革命」是「一響警鐘」，加上近年西方外力變本加厲插手香港特區事務，香港社會各界必須居安思危，堅定支持特區政府審時度勢，包括針對透過人工智能技術及電子系統等作出危害國家安全的行為，制定有效法例，保障香港繁榮發展，市民安居樂業。

針對西方媒體政客將會就基本法第二十三條立法工作肆意抹黑，該會呼籲香港各界精英尤其是法律界，在諮詢期內積極建言獻策，務求令立法工作力臻完善，維護好國家安全、人權及法治原則。

香港中華聯誼會發表聲明，強調推進二十三條立法，是從國家、香港和市民的長遠利益出發，站在推進「一國兩制」行穩致遠的高度，做出的正確決定。國家安全方面的漏洞被填補後，香港就可以擁有更加穩定的社會環境，可以全心全意、集中精力拚經濟，解決民生問題。